A

113# & £77%F % 596%L

= G A N N
TR FRERE R E O SRR e 2R (1128 R 0T %280
3050~ 112# B @ F 54172352 ) » A iddeT

x Tﬂ

E

ok o

md

DR GBI AL T FE N ANRII2ELY B e EF
?ﬁfléii%\&“ﬂr,@_s\v\? B (THRAZERE
) B ARFHERFAERLBA P C 2T 0 4
R S S e DEL R 3 N Tt
3 AT h 2 g%d’ﬂﬂ4#ﬁ@&LﬂW%?%%ﬁ

7 bk “EJSiO00—00000000000?@’15 s (TR ~
A ARFHREBRSR 0 B A fﬁ%@%%f%W%mﬁ’
FA112847 11p e & ¥ u;m » R-H e LR A E T
Lo P (THRARFEDSF) P B FMaiCionm il f ¥
F T 52 MAXPE # 2 23 B ARESLTTD: 23 0t B A7 ¥
4117 & 5.000-00000000000000005% (™ FMAXHE = ) > K =
Hoo BAEHE S 2 YT IERS c A RTHEEL R B
SR BAEES TS T A iR R %
LARH S T B DR
N A AT A2 AR o 4 W # A T 20T 0 AR
Be R > R gk A Rv i BB A 2497 0 #32
Poom e 3 HMAXMR = > & R g b R USDT2 = 3¢ > &
%f%%@ﬁﬁﬁaxﬁ Bogk oo gt N RAT - 7 0 Bl
EnUTEE > USAF ~ EFIRHTIE B 2 AT A o FIRLAR A

IR

|

T3

S
o

e
W S

%— 7



i

Haeo]E 339152 4% 138 %2402 = A b E e b £ 2R
BAS s ER A2 S IAES 1 i AR RS
E2

FL RGN Bmes o jaed A

T RRERRITL > RERF TR REF o NEP
e B Ry S 2 H%’ﬂiﬁﬁéﬁuﬂﬁ~$3
015 % 178 & u W E GO Y o SRR R EF L?‘é—“_;}j% ;

Ay SV} a;s;yipm » ;}7% 3PN é‘;nﬁ EHE

ﬂ% Fhaih 2 23nt o8P ¥ - 84357

Ry Vﬁ’%@ﬁ%ﬂﬁﬁﬁ’ﬁ&ﬁ’%@%éﬁﬂi

;ﬁi’%ﬁﬁﬂéﬁéﬁwwimi’%ﬁgﬁir”ﬁé.

P WERR R 5 A IR 23R (BB ERT6E 5 F 549

BOHLFI AR n SRR ) o * BIF AT F 161 F IR

ﬁ%gf%ﬁa b ¥ é%ﬁ%ﬁ’i%mﬁWL%
R

7o

Z o TP o B E HT 73'\ PREF ORE i:’tt'ﬁ%‘_#%;ﬂ B
PR FHERET T - ff—%ﬂb'”r RS- 4 #g,%irmﬁt'* i 2
FieEN o ﬁ%}ﬁ VER 2. R o om EGRIRE A ‘?\'Z'ﬁt/“L
FRz e A AR T2 RA O P RGAE E DRI
o (BB 2028 5 3 512852043 7 FR) -
NFFARRE R g E N Y 2k
WA WL IR AR }‘#\%{ngx E-R UGS TR BT J}{glz%r
SR ESIEE S L 5D $wwﬁ%ﬁwﬁﬁﬁﬁ‘é
FEHE SR E TP AR A ABRERRY GE v
i~ LINE¥ 32 5 4 ~ 38 4 P2 27 A B £ gt 8 ;’@i?’ﬁiﬁ B
FINZ P AN E R F A B RE A~ LITHE 0
FETHIRSZ PRI o ¢ RER EFRERG
3P 112&8112 22p 7 5435 %1122248394242905% 0 F
WA AR RALT N TR pEE LAY RS
AMTHE FHIEIP o WA HAHETF L1121
24P AP R 2 F % 11211221650 30 FEMAXPE = 28 & T -
oo AR S MAXPRE P R B b ~ b BRARRES



-~ 3

"Mike , i § 5 R F > FIBAH P B2 A5 TR
%o TMike | B 540 & § R e » Aeahd 248
SoARFEATR ARG EHILMEF (3
1257 ~ £%F% $68-69F ~ 74T ) - ‘4

k

2
|

AR TR ERFEREF 0 FRETAEIR (£FES
68F ) - P A A Al (BLE5-TF ) ~H %
Ei(@;w%$2930ﬁ)%“ AP B EEARS o 4 ¢
B e $£40F G U P 1128117 229 ¢ £ 42F 5112
224839424290%1;&1&;;3 POEATEIE ¢ ¥ SR RALE R

3
R S PER A ERY FE o GHEIEP e (- 55196
0F ) A g ARG IF112&117 24p A G2 F
511211221655 30 TEMAXHE = 2L & T ~ * = % x Frfz ~ NAX
PE e Qb kA B RAr s BAER4 (- % 563-69

F) o 2% ThMEEg ) Wirr 2@t v £
Ai o FHER

it »émmﬁia WERIRAR R (TSP R = A M

P EBITEHBA R ER 2 R

ERARBEES G AR EBP S o 0k B B,
MIALZEERT REFLARELEERSAER ¥
AoRFAERFAGEERS T FLDEf FRE BT
BT R AR M A % o v BB TR S

&Eﬁrh% AEEe £ ,ggzz,u#\w—%;wxaﬂ
AR EE P ER MR TR 0 ¥ FIA
FomEFHREZPAT R iﬁpégﬁ %%ﬁ%*
BERFQFHELFEF L o TR EH 1

En ?ﬁ%@aﬁ%i%°*@%ﬁﬁ%@
ML T S s B &£ R
Rt R BR T2 MR R o A RER 2

r
%



bk

o fEHP B2 A7 75 o BRSO Ao £
,%ﬁf#ﬁ-;}g BEE = R s LBt T £ & 2 AT 0 A B R P AEdE
DARRE T AL SR R D B EARLFE oEF A L EF A X
2 4575 TFE AR LT RAT B A LR IR 2 P
2 FEG o HATHR S € FIUL AR F TR 2 T A Flan ot
LEm ATEL > TEHEFHE LIRS S EREEEF L TR
POy IREY Ea - Nl T & N
AR ARG EPFRA A R TMike, o 2
i@a’?ﬁﬁﬁﬁ%’@mﬁﬁk’${£$@%+%4
2L o AT ﬁ‘f’&'@ "Mike 3 0 2 R EHAE P
G R SERT TR R PR BT 0 Dike ) e
W g 5“%?:%‘&'* (‘r ) 135’% Al iE TMike , #3F
(£#FE%69-T0F ) o s otk A& Tike 2 4
il B HLINEH 2 e 4 (2 £3%% $43-120F ) > ¥ Lt
248 TMike , 2 4 p2023# (1124# ) 17 15p 4= B0 & 2
IApEE R R R AR A EENL > R BT B
Rk B e rEFAw (T12840 14pw ) > {7
WLINEF 5 €352 SN i i) > B P K 2 R
w1344 214048~ 20448~ 10448~ 19448 ~ 1O~

bl

7

S50 14248~ 20448 14548~ 5048~ 1504~ 144 48 - |
4545~ 16445~ 8445 (% £3%% $58F ~ $6TF - %68
T~ 5737 ~ $T6F - $79F - 827 ~ $86F - %917 -

$96F ~ $99F ~ HI01F ) » R EMF & BV R - 4
2%02023&17 16p @ Tine | AR P H 23+ BpF
PR ) > TAR EAF AL QBEEI0X FE ) 23
g%rmmJ(§§%%$M§>;¢%@%m%&ﬂ89
B T ? ARBBAETE LAY BAG, ~ Tl R4R P
Zyibmeg Pvbebebes 8 TMike, o "Mike, Plw i @ s
HEAE B g |~ TART N2 FAEEE S AT - B
gt s TR AR Er? M FIRALIREL (B4
FFEFO6F ) o x A 2 TMike FIA W HH2 L FTEME

4

o

£mA



oo 2023 &2 FAEY T AIMEPN F (B A2FEF69

) o
"Mike | @ 2 = b maiFFEF g~ (19:17)
"Mike ; @ imBi2E 4 - @ (19:21)
Ao (19:26)
wmE AR ELIE T (19:26)
"Mike , @ X HAEEFH (19:27)
"Mike, :#Z+ 5 38 (19:27)
w2 R (190 27)
"Mike; :frrainx fokows (19 :27)
A2 02 (19:27)
"Mike ; : 20007 (19:28)
"Mike ; 50007 (19:28)
#2 0p 15000 (19 : 28)
"Mike ; : 2 EeE & 27 (19:28)
o (RERD) (19 :36)
"Mike, @ (REEI) (19:38)
"Mike | @ f=tE = 2520 (19 :53)
"Mike; * ? (19:56)
A D EE R (19:59)
"Mike ; *®% (20:01)
"Mike  : % e A (200 01)
"Mike; = ? (20:06)
A BB (20:06)
"Mike , : 23 2 tagf (20:07)
2 k& (20:07)
A2 SRR (20:08)
"Mike ;

FRZ G H e AT nnd @
sR1s L etk > e (20 :08)

-]




(LR

)

w1013 (@ﬂij{xﬁl )
000000000000 (€20 = 09)

"Mike ; @ i #F pFAdF (200 11)
"Mike , @ % 3 (20:11)

3’}';4 : 'u 41€‘g \':"%FF‘T'JQ
*E S ke 7 (20 13)

rMikeJ . i%;*“ffﬁi‘riﬁ~ (20 - 14)
Mike | : 8 5ot (20 14)

A dEee (20017)
e L (200 17)
w2t L ERLEHEFE? (20:17)

"Mike , © 72 Z &+ (20:17)

"Mike , @A F AR ERE (48) BE (200 17)
"‘Mike :hebeprhed (20:18)

"Mike, &A™ (20:18)

A L2 ine (20:18)

"Mike ; =723 15 5 (20:18)
D Q

"Mike |

(20:18)

"Mike ; &% (20 :18)

M2 R E (20:18)

"Mike, :WIBEAFFLEEI1E
mg TR LG (200 18)

A

#wd g (20:19)

rMikeJ . \194""]“'371 FT’H”‘—Q‘ (20 )
"Mike ; : A% ® % (20:19)

A2 4 (20 20)

g2 A g Hp 2 TMike, 24 g5 > Ad HE3H2
R B EERZF  AFEFEZFRF 0 2 TMike, # 3
BHRERLGARIEHES VIUHA MG &2 Y
2R H ML FET I TMike, 24 - TR G HEM




24
12 o

3 ~ a2 & TMike | v2023# 3% 13p 2 LINE$3E 2 g 7 vk 1Y
(% &£7E %877 )
"Mike | @ frertk = 530 T 5 FTApP 2B B - (21 38)
...... (%)
g A AP e ? (21 :53)
"Mike 34 (21:54)
"Mike, 2% % (21:54)
A iRg S 2 (21:54)
"Mike, : 7 (21 :55)
A s L maxed 7 (21 :55)
"Mike | : ﬁﬂﬁ*?ﬁ;‘lf}%j@,f’?r’ﬁ?mé (21 59)
w2 g% EA3 HMAXE 2 (21 :56)
"Mike, @ ®# 2 &a* (21:56)
A R N 1
B A 27 (21057)
"Mike , : fE® 2 F 7~ (21 57)
"Mike ; @ fe 8- pF2 ginmiBind i (21:57)
w4 1“&*”"“ R (210 58)
"Mike, @ #rm R R Zcin®ls § 73 (21 :58)
e tee (21:58)
a2 e Tiike | 302023% 3% 28 p 2. LINE¥32 & & % & 12
(& 4755987 )
"Mike , B $%inig 3% > %5 <=5 ? (16:31)
"Mike, * ? (16 :57)
w03 (16 :59)
TR Rz w AR - T (16 :59)
"Mike ; :4Feh> grghing 37 (16 :59)
"Mike , : ®'# %™ (16:59)
"Mike | : #F4F e (16 :59)

CASS




(\ER)

"Mike |

"Mike |

rMikeJ

"Mike |
rMikeJ
"Mike |

rMikeJ
"Mike |

rMikeJ
"Mike |

"Mike ;
"Mike ;
rMikeJ .

"Mike |
rMikeJ

"Mike ; :

A2 43 (16:59)
M2 A REEA IR Y - FALITHREL -
TRz (17 :00)
DEe” (17 :01)
e rwe . (17:04)
DEAE (17T 07)
2 AR E - 2ESE (17:29)
DEAT (171:29)
g D AEREE R U
AipB P RFgART (17:30)
A AN F R
ApgaEwrd (17:30)
P (170 31)
AT HET (17:31)
AL BT (17:32)
43 (170 47)
DB At o sk F N (170 48)
M2 e (17 48)
D% - 42700000000000000 (19 :09)
:ﬁéﬁ”ﬁ‘%ﬁm (19:09)
PR a2 (19:20)
A o (19:20)
A DG e Laee (19:21)
B Rw R (19:21)
AR L RArAF R (19:21)
B REART » o E T (19:21)
A T A Ak (19:22)

D 4FrE~ (19 :23)
CdEF T 23RN (19 23)
(R 5LpER ) (19 :28)

FN\A




(\ER)

2 3 (19:29)
i (BEEe) (19:31)
d PR FEERET LRI AFTEFT 0 2 83
B TMike |, 2. % % EUEB~ | % 2 » £ 208 % TNike | ¥ &
PR BB 2 sk T r R b TR A A EREER 7
o 3 RARE R FL RS TMike, 8 # o £.d
A2 TMike ), P2 3 ®:3 A > 7EEop 2 A B e PR
"Mike | 22 A & TMike | B % 2 # 2 *H E®S F -
4~ &2t TMike ; »02023%47% 9p 2 10p 2 LINE¥:2
Shr o p R (B A£FEF103-104F )
Wt Hi~5 ) 2 s (7 1R 5L
g P w3 (822)
te 55 1 000000000000 (21 : 42)

"Mike ; : sRek~ (21 :43)
"Mike |
mg Y R (822)
tR 55 1 000000000000 (21 : 43)
"Mike , =B (21 :43)
A YR (210 44)
w2 2w F AR (21 1 45)
"Mike ; : 4F&r2 (21 :45)
...... (v%
"Mike | : & # a7n BMAXGRZ IR > B A4 7 AT (2
2:57)
M LR AR ? (22:58)
"Mike ; 247 g (231 02)
"Mike , @ (REE) (23:09)
ot EET (23:12)
wmE 3 ? TR RLE A A TR (230 14)
"Mike , = A* -ﬁ—ﬁ (23:16)

AR



i D RERFE PR GRELERINLT (151 24)
"Mike ; ' #w @32 7 (15:26)
A gk s iR RET] TMike , B P EA R A
B b ATIRE PR B RN fE 4nphet TMike ) £ 4 R
Feaafipl o ABEEALY BHREFEP oo i ]
2E 47 14p 14pF34 F k458 ~ ~ 112#47° 19p 15FF 154
FHEDE ~ ~ 112447 20p 111 A E110F ~ 1 # MAX
He 22 33 h 0 A E RF s e TRhgEs 22
F (- ¥ F08-59T ) » LARE A ERE BIIRE
rMikeJ 70 BB Y BREFE S E Tike, 5 ®
s o T AMAKE # LY R p RS L N2

g 27 B
F ‘FF\'!:I[‘;C‘.S

:\
’

f'?:»  FE TR H B AR et R erkeJ \%‘T%E B 5 b
WoKARLE AR TR A R RITHI R R F
2T e

= - i%ﬁ’?ﬁ?’ B B R Eﬂi]*xﬂ' F4L(T R = 302023 # 27 23
P2 5w EPHKL T "Mike | #HE2 15 ~

(£37FE%TTE) » RIBEF& st 8 erkeJ ¥ 2_LI
NEftiz e 7 %0 242 & "Mike, 7 2 AR ¥R
i%am.ﬂﬁwai%ﬁﬁéw?@ﬁvwﬂ hP%WO
Tl RBRETRAGEP LIRS BT S
Tolp s BEE 2 A G Rl i A»—r/\ﬁ‘rﬁl?‘?ﬁ;'* 7 47 bk
5’Ewﬁ%frp%a¥ﬁ%~;wigvT%»r‘ﬁ%&ﬂﬁﬁf‘ﬁ
Bl HMAXE » - Y B RSP &N ZRET
ok A R zla}‘%ﬂ'awﬁtﬁ”ﬁ PERATRLEPLE AR
Féﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁ BRIl SEIRE . S NESY T AN A
&“’& mi%% i%ﬁﬁ’&ﬁﬂ«Wﬁﬁﬁﬁ
ML T RS %ﬁfﬁ’%WW%wm’B%pﬁ
%_L?ﬁ,‘fz‘r'o
ol o ik Ewns $3016E $ 1AL Hidded 2 o
ARGREFF IR CHRAT T BT LR DUER TR

C




S T 14 & 1 "6 P
AEFLZE EOF SmAk
nrriEpERAcER
W
B F Aod JRAI A e 8200 pe A RE
Ao B At b R B K E AR 3RE200 P ow A FAT
2dF (ke g FLAAEKTEA) o
¢ £ 1 B 114 & 1 s 6 7
FF RER
TR EHERA]
H A e
% CERE R ES BT E2F 5112002219950

v | oB

|

S EF12E R

% 28930

5L

—\
aro ]

Iy

;_

S HRE12ER G

41723

5L

B

:?

#1132 R % 2

F % 351

5L

[ | R

. s = o s
I A3 ek 2 EIR]ll3#E B £37F %0965
/. :"
Il =
o [ F A B EPER | ik | RS |HREER | HEA | #rtES ] L
(FF4 %) | (5 - & & CZIINRCER T HICEY 1
*) *) *)
1 [t | & &rm b ma]|112840 4590 = Llg (112440 455 ~ EE T HATUSDTA |(1) £ 52 3 56 = 2@
12£37 4 > 5E|14p 13pF ¢ g4 R 14p MAX#E = BERER| FEFH QRS
R % HA T (594 i 3 (hmEg|irEa i 4 (¥4 51
AR R 000-000000 | i+ 4t )
M LINEFE A T & 0000000000 (2) p et B e 5 F
IR TR ) AE LSRR
EAE T AR i (E% %15
D e s R )
ER R AN B &ppigmp
WL PR $liE g E (KL
+ P "3 $17F)
LR 4) 4 gaE e
;;L* R (F
£5197)
(B) 3 @ e 2 AL
Tex¥  #HiE
112#&47 (1005~ |K 2 1240 (110§~ |k o EEER (FE
20 p 108 200 1IR|(7 3+ F13-T67)
54 14 BEEE (6) 37 # de & PF A
2105 =) T4 3%  LINE
Frie g (B X
FT7-149F )
2 |Eim |~Enamr(11224) (5~ Llg |12 40 |55~ X il [} (1) P sedn 8 5e g £
1245 11p 14/ [19p 15p% ¢z |19 p 15 MAX#E = A e
A4 3 > B |10 4 (A e = 154
%+—R




(\ER)

PPN (B 08 B i (f- %553
B E R 0 L[ 15 000-000000 37)

INEFAE T2 % .. [194) 0000000000 (2) 5 3L 3% stk 2 i
Tpap ) FEAP TS
ii';ﬁé‘_:ifi;fg'_‘r?M FERH R
WS BTAPPET L2edr Es k2 H2E 47 (110§~ |2 [ )

R W 0 % P20p 83 200 11p[C7 Ak E 4 Beripw
-?J.PF??’—;{,’E‘"%FXZQ 14 25 A A (- % %3738
b E LS = Vv, «

50 KR T 4112840 |5F A E TR

g o 29|20 853 920 p 11

PR o7 |47 1a

JoomL PRIk

o
—+
I
>my





.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣高雄地方法院刑事判決
113年度金訴字第596號
公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官
被      告  吳俐縈




選任辯護人  吳易修律師
上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第28930號、112年度偵字第41723號），本院判決如下：
　　主　文
吳俐縈無罪。
　　理　由
一、公訴意旨略以：被告吳俐縈於民國112年4月間，加入真實姓名年籍不詳之成年人所組成之詐欺集團（下稱本案詐欺集團），而與本案詐欺集團成員共同意圖為自己不法所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢以掩飾及隱匿詐欺取財所得去向與所在之犯意聯絡，由被告將其申設之中國信託商業銀行帳號000-00000000000號帳戶（下稱中信銀行帳戶）提供予本案詐欺集團成員，供本案詐欺集團匯入詐欺所得款項，並於112年4月11日配合對方之指示，將其向現代財富科技有限公司（下稱現代科技公司）註冊取得MaiCion虛擬通貨買賣平台之MAX帳戶之信託虛擬帳號即TWD入金地址：遠東商業銀行帳號000-0000000000000000號（下稱MAX帳戶），設定為其中信銀行帳戶之約定轉帳帳號。嗣本案詐欺集團成員取得被告上開中信銀行帳戶資料後，即於附表所示時間，以附表所示之詐騙方式，使許茲怡、莊美甄2人均陷於錯誤，而於附表所列之匯款時間，分別將附表所示款項，匯至被告上開中信銀行帳戶，被告旋依本案詐欺集團成員之指示，將該款項轉帳至其MAX帳戶，並以購買虛擬貨幣USDT之方式，轉入詐騙集團成員指定之錢包地址，以此方式提領一空，製造金流斷點，以掩飾、隱匿詐欺所得之去向及所在。因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同加重詐欺取財罪、修正前洗錢防制法第14條第1項之普通洗錢罪嫌等語。
二、按被告未經審判證明有罪確定前，推定其為無罪；犯罪事實，應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實。不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條、第301條第1項分別定有明文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，間接證據亦包括在內，然而無論直接證據或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即難遽採為不利被告之認定（最高法院76年台上字第4986號判決意旨參照）。又依刑事訴訟法第161條第1項規定，檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。
三、公訴人認被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告於偵查中之供述、證人即告訴人許茲怡於警詢之證述、許茲怡之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、金融機構聯防機制通報單、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、臺灣銀行匯款申請書回條聯、LINE對話紀錄、證人即告訴人莊美甄於警詢之證述、莊美甄之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、網銀交易明細、中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、帳戶基本資料及存款交易明細、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄等證據方法，為其主要論據。
四、訊據被告堅詞否認有何三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯行，辯稱：我是把中信銀行帳戶提供給我的朋友「Mike」，「Mike」說他學弟要投資，因遺失證件無法做交易所的認證，「Mike」學弟把他要買幣的錢匯入我的中信銀行帳戶後，我再幫他去買幣，我沒有詐騙的意圖等語（審金訴卷第125頁、金訴卷第68-69頁、第74頁）。經查：
㈠、公訴意旨所指之客觀犯罪事實，為被告所不爭執（金訴卷第68頁），核與證人即告訴人許茲怡（警卷第5-7頁）、莊美甄（偵二卷第29-30頁）於警詢時之證述情節相符，並有中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告中信銀行帳戶申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、存款交易明細（偵一卷第19-60頁）、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄（偵一卷第63-69頁），及附表「相關證據」欄所示之證據在卷可稽，是此部分事實，固堪認定。
㈡、本件依卷內現有事證，尚難認被告行為時主觀上確有三人以上共同詐欺取財及洗錢之故意：
１、近年來我國檢警極力偵查詐欺集團犯罪，由於詐欺集團詐騙被害人後需取得贓款，復要避免遭檢警查獲集團成員真實身分，故需大量蒐集人頭帳戶，並尋覓車手負責提款，然因檢警近年追查詐欺集團之成果，詐欺集團對此亦有所應變，為能順利取得人頭帳戶或募得車手，遂改以其他方式取得、徵求。而一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉詐欺集團之詐騙手法。又邇來詐欺集團成員不乏採行以交友為幌，訴諸男女情愫、同情心等手法施以詐術，而使對象身陷於集團設定之關係情境，進而依誤信之情節，提供財物、帳戶或按指示行為。倘被告對於其如何受騙提供相關帳戶資料、協助轉匯金錢之過程，能具體明確提出相關資料以供辨明依互動過程之情節，確易失其警覺而受騙之情形，既因遭錯誤訊息所誤，致本於個人非顯然不法目的之確信，對於帳戶會因此被使用於洗錢之可能性，因疏於思慮而未預見，即難僅因其交付帳戶、轉匯款項等行為即推認有洗錢之故意或不確定故意。　　　
２、被告於本院審理時陳稱：我是在網路上認識「Mike」，沒有見過面，只有通過電話，但認識很久，就是在這個案子發生之前就認識。我平常跟「Mike」無話不談，我有疑難雜症都會問他，我經濟上有困難，沒有辦法做投資，「Mike」就二話不說借我新臺幣（下同）1萬元，我很信任「Mike」等語（金訴卷第69-70頁）。佐以被告所提出其與「Mike」之人的通訊軟體LINE對話紀錄（審金訴卷第43-120頁），可見被告與「Mike」之人自2023年（112年）1月15日起，幾乎每天互相傳送了解關心彼此及分享生活等訊息，確有密切互動聊天之紀錄；雙方在本案發生前（即112年4月14日前），更有以LINE語音通話方式通話數次的情形，其中較長之通話時間分別為13分鐘、21分鐘、20分鐘、10分鐘、19分鐘、15分鐘、14分鐘、20分鐘、14分鐘、5分鐘、15分鐘、14分鐘、14分鐘、16分鐘、8分鐘（審金訴卷第58頁、第67頁、第68頁、第73頁、第76頁、第79頁、第82頁、第86頁、第91頁、第96頁、第99頁、第101頁），累積通話時間尚屬可觀。被告於2023年1月16日傳送：「你也是！我早上帶孩子上學時陪她吃過了」、「查要怎麼帶我女兒渡過這10天寒假」之訊息予「Mike」（審金訴卷第43頁）；被告復於2023年2月8日傳送：「嗯？在跟媽媽講電話怎麼回覆我的」、「叫你趕快娶媳婦嗎？哈哈哈哈」給「Mike」，「Mike」則回應：「你是我媽的間諜吧」、「我總不能告訴我媽媽說，我愛上一個已婚的少婦」、「我在挖牆腳？」內容之訊息予被告（審金訴卷第56頁）。又被告與「Mike」因先前談論及投資理財事宜，於2023年2月間確曾有下列對話內容（審金訴卷第69頁）：　
		「Mike」：今天外匯的行情蠻好的~（19：17）
「Mike」：你還沒湊夠一萬啊（19：21）
被告：原本有的...（19：26）
被告：被拿去交學費了（19：26）
「Mike」：交什麼學費啊（19：27）
「Mike」：孩子的學費嗎（19：27）
被告：對啊（19：27）
「Mike」：所以你又花光了哦（19：27）
被告：沒（19：27）
「Mike」：2000？（19：28）
「Mike」：5000？（19：28）
被告：目前剩5000（19：28）
「Mike」：我真的是無奈了（19：28）
被告：（貼圖）（19：36）
「Mike」：（貼圖）（19：38）
「Mike」：你帳戶給我（19：53）
「Mike」：？（19：56）
被告：等等昂（19：59）
「Mike」：嗯（20：01）
「Mike」：你在忙什麼呢（20：01）
「Mike」：？（20：06）
被告：騎車（20：06）
「Mike」：騎車去做蝦米（20：07）
被告：晃晃（20：07）
被告：差不多要到家了（20：08）
「Mike」：
那你能不能先停下你的車車
然後先把你的帳戶給我呢（20：08）
被告：013（國泰世華）
000000000000（20：09）
「Mike」：你得把名字給我啊（20：11）
「Mike」：笨蛋（20：11）
被告：怎麼還要名字啊？
 不是線上轉帳喔？（20：13）
「Mike」：這我哪知道~（20：14）
「Mike」：學弟和我講的（20：14）
被告：好吧（20：17）
被告：吳俐縈（20：17）
被告：需要給你拼音嗎？（20：17）
「Mike」：不需要啊（20：17）
「Mike」：我可以複製粘（黏）貼（20：17）
「Mike」：哈哈哈哈哈（20：18）
「Mike」：你查下（20：18）
被告：去你的（20：18）
「Mike」：有沒有1萬到（20：18）
「Mike」：？（20：18）
「Mike」：幹嘛（20：18）
被告：沒事（20：18）
「Mike」：剛讓我學弟給你轉了1萬，
你看下到了沒有（20：18）
被告：有（20：19）
「Mike」：然後打開你的幣安（20：19）
「Mike」：我教你買幣（20：19）
被告：好（20：20）








　　是縱使被告未曾親自與「Mike」本人會面，然由其等談論之話題、密集聯絡之情形、累積通話之時間，及「Mike」甚至曾提供被告經濟上援助等節，可認其2人間關係已建立相當之基礎，被告實可能對於「Mike」產生一定程度之信賴關係。　
３、被告與「Mike」於2023年3月13日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第87頁）：
		「Mike」：你的帳戶給我下，幫我朋友買個幣。（21：38）
......（略）
被告：女生朋友喔？（21：53）
「Mike」：男生（21：54）
「Mike」：我學弟（21：54）
被告：你學弟？（21：54）
「Mike」：對啊（21：55）
被告：他沒用max嗎？（21：55）
「Mike」：他的幣商沒回復你的訊息（21：55）
被告：學弟怎麼不用MAX買？（21：56）
「Mike」：他沒在用（21：56）
被告：叫他去弄一個啊！
買幣比較方便不是？（21：57）
「Mike」：在讓他去弄了~（21：57）
「Mike」：但是一時半會認證還沒通過（21：57）
被告：喔~認證比較麻煩（21：58）
「Mike」：所以只能拜託你幫他買下了（21：58）
被告：喔（21：58）







　　被告與「Mike」於2023年3月28日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第98頁）：
		「Mike」：學弟給你轉了3萬，你有收到嗎？（16：31）
「Mike」：？（16：57）
被告：有（16：59）
被告：下次要轉之前先跟我說一下嘛（16：59）
「Mike」：好的，晚點你有空了（16：59）
「Mike」：幫他買下（16：59）
「Mike」：啊好的（16：59）
被告：好（16：59）
被告：我晚點給你另一個銀行帳號，
下次匯那裡（17：00）
「Mike」：好吖（17：01）
被告：呃...（17：04）
「Mike」：怎麼了（17：07）
被告：我跟你說一件尷尬的事（17：29）
「Mike」：怎麼了（17：29）
被告：我轉帳額度有限額，
我這個月沒額度了（17：30）
被告：給我學弟帳號，
我把錢轉回去（17：30）
「Mike」：好的（17：31）
「Mike」：我問下，稍等下（17：31）
「Mike」：我給他打個電話（17：32）
被告：好的（17：47）
「Mike」：他在忙，晚點他發給我（17：48）
被告：好的（17：48）
「Mike」：第一銀行00000000000000（19：09）
「Mike」：轉這個就好了（19：09）
「Mike」：你在吃東西嗎？（19：20）
被告：好（19：20）
被告：沒有在吃東西啊（19：21）
「Mike」：看你半天沒回復我（19：21）
「Mike」：我還以為你在吃東西呢（19：21）
「Mike」：畢竟這麼晚了也該吃晚餐了啊（19：21）
被告：不餓（19：22）
「Mike」：好唔~（19：23）
「Mike」：轉好了告訴我（19：23）
「Mike」：（問號貼圖）（19：28）
被告：好（19：29）
被告：（傳送圖片）（19：31）







　　由上述對話內容及時間點可見，被告於本案案發前，已曾有自「Mike」之學弟處獲取小額匯款，受託要替「Mike」學弟購買虛擬貨幣之經驗，且該次交易因被告本人轉帳額度有限，甚至還稱要將取得之匯款匯還予「Mike」的學弟。是由被告與「Mike」間之互動過往，亦難認被告主觀上確已預見「Mike」之人或「Mike」學弟為不法詐欺集團成員。
４、再細繹被告與「Mike」於2023年4月9日至10日間之LINE對話紀錄，內容略以（審金訴卷第103-104頁）：
		被告：Hi~請轉到我的銀行帳號
代碼：中國信託（822）
帳號：000000000000（21：42）
「Mike」：嗷嗷~（21：43）
「Mike」：
代碼：中國信託（822）
帳號：000000000000（21：43）
「Mike」：這個對吧（21：43）
被告：對喔（21：44）
被告：轉之前記得跟我說（21：45）
「Mike」：好的呢（21：45）
......（略）
「Mike」：學弟的那個MAX認證沒通過，買不了。煩死我了（22：57）
被告：為什麼沒通過？（22：58）
「Mike」：我不知道啊（23：02）
「Mike」：（貼圖）（23：09）
被告：奇怪了（23：12）
被告：請學弟去了解清楚怎麼不能通過啊（23：14）
「Mike」：明天我喊他看看（23：16）
......（略）
被告：你還是要請學弟搞定認證這個部分呀（15：24）
「Mike」：他弄證件去了（15：26）







　　上開訊息內容與被告前揭所辯因「Mike」學弟遺失證件無法在交易所認證、購買虛擬貨幣，故其始協助「Mike」學弟購買乙節尚核相符。復觀諸被告中信銀行交易明細，被告於112年4月14日14時3分許轉帳45萬元、112年4月19日15時15分許轉帳5萬元、112年4月20日11時1分許轉帳110萬元至其MAX帳戶之3筆交易，在交易備註欄位均有記載「代學弟」之文字（偵一卷第58-59頁），是本院實不能排除被告係因深信「Mike」所言，自認其提供中信銀行帳戶供「Mike」學弟匯款、再將匯入款項轉至其MAX帳戶購買虛擬貨幣後再轉出之行為，確係單純在協助、代替「Mike」之學弟購買虛擬貨幣，從而被告主觀上並無三人以上共同詐欺取財及洗錢等故意之可能。
㈢、至檢察官雖聲請調閱被告國泰世華銀行帳戶於2023年2月23日之交易明細，欲證明被告曾收受「Mike」轉帳之1萬元（金訴卷第77頁），然上開情節已有被告與「Mike」間之LINE對話紀錄可參，且被告與「Mike」實有密切互動往來業經本院認定如前，是本院認無再行調查之必要，附此敘明。
五、綜上所述，檢察官所提現存卷內各項證據，雖可證告訴人許茲怡、莊美甄2人有將遭詐欺之款項匯入被告中信銀行帳戶，且被告亦有將許茲怡、莊美甄所匯入中信銀行帳戶之款項轉匯至其MAX帳戶，購買虛擬貨幣後再轉出之客觀事實，但尚不足以使本院形成被告有何直接或間接參與犯罪、主觀上有使詐欺集團成員遂行詐欺取財及洗錢故意之確信心證。此外，在本院依職權得調查之範圍內，復查無其他積極證據足證被告有檢察官所指犯行，揆諸前揭說明，自應為被告無罪之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官鄭博仁提起公訴，檢察官伍振文到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日
　　　　　　　　　刑事第十三庭　法　官  翁瑄禮
以上正本證明與原本無異。
被告不得上訴。
檢察官如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未敘述上訴之理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。
中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張婉琪
【卷宗簡稱對照表】
		簡稱

		卷宗名稱



		警卷

		花蓮縣警察局花蓮分局花市警刑字第1120022199號



		偵一卷

		臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第28930號



		偵二卷

		臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第41723號



		審金訴卷

		臺灣高雄地方法院113年度審金訴字第351號



		金訴卷

		臺灣高雄地方法院113年度金訴字第596號







附表
		編號

		被害人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款金額
（新臺幣）

		匯入帳戶
(第一層帳戶)

		轉帳時間

		轉帳金額
（新臺幣）

		轉入帳戶
(第二層帳戶)

		流向
(第三層帳戶)

		相關證據



		1

		許茲怡

		本案詐欺集團於112年3月初，透過網路交友與被害人許茲怡認識，以LINE暱稱「金宇澤」向被害人佯稱：投資虛擬貨幣云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。

		112年4月14日13時59分



		45萬元







		吳俐縈
中信銀行帳戶

		112年4月14日14時3分

		45萬元

		吳俐縈
MAX帳戶
（虛擬帳號000-0000000000000000號）



		提領USDT虛擬貨幣轉匯至不詳之支付地址

		⑴受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（警卷第11頁）
⑵內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（警卷第15頁）
⑶金融機構聯防機制通報單（警卷第17頁）
⑷臺灣銀行匯款申請書回條聯（警卷第19頁）
⑸許茲怡與暱稱「金宇澤」對話紀錄截圖（警卷第73-76頁）
⑹許茲怡與暱稱「金宇澤」LINE聊天紀錄（警卷第77-149頁）



		


		


		


		112年4月20日10時5分

		100萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		110萬元
(含被害人莊美甄匯入之10萬元)

		同上

		同上

		




		2

		莊美甄

		本案詐欺集團於112年4月11日14時44分許，透過網路交友與被害人莊美甄認識，以LINE暱稱「恆春..林晨」向被害人佯稱：佯稱下載MAX交易所APP投資虛擬貨幣，審核期間可先登入FX網站儲值交易云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。

		112年4月19日15時10分(起訴書附表誤植15時19分)



		5萬元







		吳俐縈
中信銀行帳戶

		112年4月19日15時15分

		5萬元

		吳俐縈
MAX帳戶
（虛擬帳號000-0000000000000000號）



		同上

		⑴內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（偵二卷第33頁）
⑵受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（偵二卷第35頁）
⑶網銀交易明細（偵二卷第37-38頁）



		


		


		


		112年4月20日8時32分

		5萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		110萬元
(含被害人許茲怡匯入之100萬元)

		同上

		同上

		




		


		


		


		112年4月20日8時34分

		5萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		


		


		


		








 

臺灣高雄地方法院刑事判決

113年度金訴字第596號

公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官

被      告  吳俐縈





選任辯護人  吳易修律師

上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第289

30號、112年度偵字第41723號），本院判決如下：

　　主　文

吳俐縈無罪。

　　理　由

一、公訴意旨略以：被告吳俐縈於民國112年4月間，加入真實姓

    名年籍不詳之成年人所組成之詐欺集團（下稱本案詐欺集團

    ），而與本案詐欺集團成員共同意圖為自己不法所有，基於

    三人以上共同詐欺取財及洗錢以掩飾及隱匿詐欺取財所得去

    向與所在之犯意聯絡，由被告將其申設之中國信託商業銀行

    帳號000-00000000000號帳戶（下稱中信銀行帳戶）提供予

    本案詐欺集團成員，供本案詐欺集團匯入詐欺所得款項，並

    於112年4月11日配合對方之指示，將其向現代財富科技有限

    公司（下稱現代科技公司）註冊取得MaiCion虛擬通貨買賣

    平台之MAX帳戶之信託虛擬帳號即TWD入金地址：遠東商業銀

    行帳號000-0000000000000000號（下稱MAX帳戶），設定為

    其中信銀行帳戶之約定轉帳帳號。嗣本案詐欺集團成員取得

    被告上開中信銀行帳戶資料後，即於附表所示時間，以附表

    所示之詐騙方式，使許茲怡、莊美甄2人均陷於錯誤，而於

    附表所列之匯款時間，分別將附表所示款項，匯至被告上開

    中信銀行帳戶，被告旋依本案詐欺集團成員之指示，將該款

    項轉帳至其MAX帳戶，並以購買虛擬貨幣USDT之方式，轉入

    詐騙集團成員指定之錢包地址，以此方式提領一空，製造金

    流斷點，以掩飾、隱匿詐欺所得之去向及所在。因認被告涉

    犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同加重詐欺取財

    罪、修正前洗錢防制法第14條第1項之普通洗錢罪嫌等語。

二、按被告未經審判證明有罪確定前，推定其為無罪；犯罪事實

    ，應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實。不能證明被

    告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條、第301

    條第1項分別定有明文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖

    不以直接證據為限，間接證據亦包括在內，然而無論直接證

    據或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般人均不致

    有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認

    定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，

    即難遽採為不利被告之認定（最高法院76年台上字第4986號

    判決意旨參照）。又依刑事訴訟法第161條第1項規定，檢察

    官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因

    此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實

    質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證

    明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之

    心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（

    最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。

三、公訴人認被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告於偵查中之供述

    、證人即告訴人許茲怡於警詢之證述、許茲怡之內政部警政

    署反詐騙諮詢專線紀錄表、金融機構聯防機制通報單、受詐

    騙帳戶通報警示簡便格式表、臺灣銀行匯款申請書回條聯、

    LINE對話紀錄、證人即告訴人莊美甄於警詢之證述、莊美甄

    之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、受詐騙帳戶通報警

    示簡便格式表、網銀交易明細、中國信託商業銀行股份有限

    公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告

    申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、帳戶基本

    資料及存款交易明細、現代財富科技有限公司112年11月24

    日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶

    登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄等證據

    方法，為其主要論據。

四、訊據被告堅詞否認有何三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯行

    ，辯稱：我是把中信銀行帳戶提供給我的朋友「Mike」，「

    Mike」說他學弟要投資，因遺失證件無法做交易所的認證，

    「Mike」學弟把他要買幣的錢匯入我的中信銀行帳戶後，我

    再幫他去買幣，我沒有詐騙的意圖等語（審金訴卷第125頁

    、金訴卷第68-69頁、第74頁）。經查：

㈠、公訴意旨所指之客觀犯罪事實，為被告所不爭執（金訴卷第6

    8頁），核與證人即告訴人許茲怡（警卷第5-7頁）、莊美甄

    （偵二卷第29-30頁）於警詢時之證述情節相符，並有中國

    信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第11222

    4839424290號函暨被告中信銀行帳戶申請網路銀行、約定轉

    帳、辦理各項業務申請書、存款交易明細（偵一卷第19-60

    頁）、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字

    第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX

    帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄（偵一卷第63-69頁）

    ，及附表「相關證據」欄所示之證據在卷可稽，是此部分事

    實，固堪認定。

㈡、本件依卷內現有事證，尚難認被告行為時主觀上確有三人以

    上共同詐欺取財及洗錢之故意：

１、近年來我國檢警極力偵查詐欺集團犯罪，由於詐欺集團詐騙

    被害人後需取得贓款，復要避免遭檢警查獲集團成員真實身

    分，故需大量蒐集人頭帳戶，並尋覓車手負責提款，然因檢

    警近年追查詐欺集團之成果，詐欺集團對此亦有所應變，為

    能順利取得人頭帳戶或募得車手，遂改以其他方式取得、徵

    求。而一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而

    異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或

    社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會

    經驗即可全然知悉詐欺集團之詐騙手法。又邇來詐欺集團成

    員不乏採行以交友為幌，訴諸男女情愫、同情心等手法施以

    詐術，而使對象身陷於集團設定之關係情境，進而依誤信之

    情節，提供財物、帳戶或按指示行為。倘被告對於其如何受

    騙提供相關帳戶資料、協助轉匯金錢之過程，能具體明確提

    出相關資料以供辨明依互動過程之情節，確易失其警覺而受

    騙之情形，既因遭錯誤訊息所誤，致本於個人非顯然不法目

    的之確信，對於帳戶會因此被使用於洗錢之可能性，因疏於

    思慮而未預見，即難僅因其交付帳戶、轉匯款項等行為即推

    認有洗錢之故意或不確定故意。　　　

２、被告於本院審理時陳稱：我是在網路上認識「Mike」，沒有

    見過面，只有通過電話，但認識很久，就是在這個案子發生

    之前就認識。我平常跟「Mike」無話不談，我有疑難雜症都

    會問他，我經濟上有困難，沒有辦法做投資，「Mike」就二

    話不說借我新臺幣（下同）1萬元，我很信任「Mike」等語

    （金訴卷第69-70頁）。佐以被告所提出其與「Mike」之人

    的通訊軟體LINE對話紀錄（審金訴卷第43-120頁），可見被

    告與「Mike」之人自2023年（112年）1月15日起，幾乎每天

    互相傳送了解關心彼此及分享生活等訊息，確有密切互動聊

    天之紀錄；雙方在本案發生前（即112年4月14日前），更有

    以LINE語音通話方式通話數次的情形，其中較長之通話時間

    分別為13分鐘、21分鐘、20分鐘、10分鐘、19分鐘、15分鐘

    、14分鐘、20分鐘、14分鐘、5分鐘、15分鐘、14分鐘、14

    分鐘、16分鐘、8分鐘（審金訴卷第58頁、第67頁、第68頁

    、第73頁、第76頁、第79頁、第82頁、第86頁、第91頁、第

    96頁、第99頁、第101頁），累積通話時間尚屬可觀。被告

    於2023年1月16日傳送：「你也是！我早上帶孩子上學時陪

    她吃過了」、「查要怎麼帶我女兒渡過這10天寒假」之訊息

    予「Mike」（審金訴卷第43頁）；被告復於2023年2月8日傳

    送：「嗯？在跟媽媽講電話怎麼回覆我的」、「叫你趕快娶

    媳婦嗎？哈哈哈哈」給「Mike」，「Mike」則回應：「你是

    我媽的間諜吧」、「我總不能告訴我媽媽說，我愛上一個已

    婚的少婦」、「我在挖牆腳？」內容之訊息予被告（審金訴

    卷第56頁）。又被告與「Mike」因先前談論及投資理財事宜

    ，於2023年2月間確曾有下列對話內容（審金訴卷第69頁）

    ：　

「Mike」：今天外匯的行情蠻好的~（19：17） 「Mike」：你還沒湊夠一萬啊（19：21） 被告：原本有的...（19：26） 被告：被拿去交學費了（19：26） 「Mike」：交什麼學費啊（19：27） 「Mike」：孩子的學費嗎（19：27） 被告：對啊（19：27） 「Mike」：所以你又花光了哦（19：27） 被告：沒（19：27） 「Mike」：2000？（19：28） 「Mike」：5000？（19：28） 被告：目前剩5000（19：28） 「Mike」：我真的是無奈了（19：28） 被告：（貼圖）（19：36） 「Mike」：（貼圖）（19：38） 「Mike」：你帳戶給我（19：53） 「Mike」：？（19：56） 被告：等等昂（19：59） 「Mike」：嗯（20：01） 「Mike」：你在忙什麼呢（20：01） 「Mike」：？（20：06） 被告：騎車（20：06） 「Mike」：騎車去做蝦米（20：07） 被告：晃晃（20：07） 被告：差不多要到家了（20：08） 「Mike」： 那你能不能先停下你的車車 然後先把你的帳戶給我呢（20：08） 被告：013（國泰世華） 000000000000（20：09） 「Mike」：你得把名字給我啊（20：11） 「Mike」：笨蛋（20：11） 被告：怎麼還要名字啊？  不是線上轉帳喔？（20：13） 「Mike」：這我哪知道~（20：14） 「Mike」：學弟和我講的（20：14） 被告：好吧（20：17） 被告：吳俐縈（20：17） 被告：需要給你拼音嗎？（20：17） 「Mike」：不需要啊（20：17） 「Mike」：我可以複製粘（黏）貼（20：17） 「Mike」：哈哈哈哈哈（20：18） 「Mike」：你查下（20：18） 被告：去你的（20：18） 「Mike」：有沒有1萬到（20：18） 「Mike」：？（20：18） 「Mike」：幹嘛（20：18） 被告：沒事（20：18） 「Mike」：剛讓我學弟給你轉了1萬， 你看下到了沒有（20：18） 被告：有（20：19） 「Mike」：然後打開你的幣安（20：19） 「Mike」：我教你買幣（20：19） 被告：好（20：20） 

　　是縱使被告未曾親自與「Mike」本人會面，然由其等談論之

    話題、密集聯絡之情形、累積通話之時間，及「Mike」甚至

    曾提供被告經濟上援助等節，可認其2人間關係已建立相當

    之基礎，被告實可能對於「Mike」產生一定程度之信賴關係

    。　

３、被告與「Mike」於2023年3月13日之LINE對話紀錄內容略以（

    審金訴卷第87頁）：

「Mike」：你的帳戶給我下，幫我朋友買個幣。（21：38） ......（略） 被告：女生朋友喔？（21：53） 「Mike」：男生（21：54） 「Mike」：我學弟（21：54） 被告：你學弟？（21：54） 「Mike」：對啊（21：55） 被告：他沒用max嗎？（21：55） 「Mike」：他的幣商沒回復你的訊息（21：55） 被告：學弟怎麼不用MAX買？（21：56） 「Mike」：他沒在用（21：56） 被告：叫他去弄一個啊！ 買幣比較方便不是？（21：57） 「Mike」：在讓他去弄了~（21：57） 「Mike」：但是一時半會認證還沒通過（21：57） 被告：喔~認證比較麻煩（21：58） 「Mike」：所以只能拜託你幫他買下了（21：58） 被告：喔（21：58） 

　　被告與「Mike」於2023年3月28日之LINE對話紀錄內容略以

    （審金訴卷第98頁）：

「Mike」：學弟給你轉了3萬，你有收到嗎？（16：31） 「Mike」：？（16：57） 被告：有（16：59） 被告：下次要轉之前先跟我說一下嘛（16：59） 「Mike」：好的，晚點你有空了（16：59） 「Mike」：幫他買下（16：59） 「Mike」：啊好的（16：59） 被告：好（16：59） 被告：我晚點給你另一個銀行帳號， 下次匯那裡（17：00） 「Mike」：好吖（17：01） 被告：呃...（17：04） 「Mike」：怎麼了（17：07） 被告：我跟你說一件尷尬的事（17：29） 「Mike」：怎麼了（17：29） 被告：我轉帳額度有限額， 我這個月沒額度了（17：30） 被告：給我學弟帳號， 我把錢轉回去（17：30） 「Mike」：好的（17：31） 「Mike」：我問下，稍等下（17：31） 「Mike」：我給他打個電話（17：32） 被告：好的（17：47） 「Mike」：他在忙，晚點他發給我（17：48） 被告：好的（17：48） 「Mike」：第一銀行00000000000000（19：09） 「Mike」：轉這個就好了（19：09） 「Mike」：你在吃東西嗎？（19：20） 被告：好（19：20） 被告：沒有在吃東西啊（19：21） 「Mike」：看你半天沒回復我（19：21） 「Mike」：我還以為你在吃東西呢（19：21） 「Mike」：畢竟這麼晚了也該吃晚餐了啊（19：21） 被告：不餓（19：22） 「Mike」：好唔~（19：23） 「Mike」：轉好了告訴我（19：23） 「Mike」：（問號貼圖）（19：28） 被告：好（19：29） 被告：（傳送圖片）（19：31） 

　　由上述對話內容及時間點可見，被告於本案案發前，已曾有

    自「Mike」之學弟處獲取小額匯款，受託要替「Mike」學弟

    購買虛擬貨幣之經驗，且該次交易因被告本人轉帳額度有限

    ，甚至還稱要將取得之匯款匯還予「Mike」的學弟。是由被

    告與「Mike」間之互動過往，亦難認被告主觀上確已預見「

    Mike」之人或「Mike」學弟為不法詐欺集團成員。

４、再細繹被告與「Mike」於2023年4月9日至10日間之LINE對話

    紀錄，內容略以（審金訴卷第103-104頁）：

被告：Hi~請轉到我的銀行帳號 代碼：中國信託（822） 帳號：000000000000（21：42） 「Mike」：嗷嗷~（21：43） 「Mike」： 代碼：中國信託（822） 帳號：000000000000（21：43） 「Mike」：這個對吧（21：43） 被告：對喔（21：44） 被告：轉之前記得跟我說（21：45） 「Mike」：好的呢（21：45） ......（略） 「Mike」：學弟的那個MAX認證沒通過，買不了。煩死我了（22：57） 被告：為什麼沒通過？（22：58） 「Mike」：我不知道啊（23：02） 「Mike」：（貼圖）（23：09） 被告：奇怪了（23：12） 被告：請學弟去了解清楚怎麼不能通過啊（23：14） 「Mike」：明天我喊他看看（23：16） ......（略） 被告：你還是要請學弟搞定認證這個部分呀（15：24） 「Mike」：他弄證件去了（15：26） 

　　上開訊息內容與被告前揭所辯因「Mike」學弟遺失證件無法

    在交易所認證、購買虛擬貨幣，故其始協助「Mike」學弟購

    買乙節尚核相符。復觀諸被告中信銀行交易明細，被告於11

    2年4月14日14時3分許轉帳45萬元、112年4月19日15時15分

    許轉帳5萬元、112年4月20日11時1分許轉帳110萬元至其MAX

    帳戶之3筆交易，在交易備註欄位均有記載「代學弟」之文

    字（偵一卷第58-59頁），是本院實不能排除被告係因深信

    「Mike」所言，自認其提供中信銀行帳戶供「Mike」學弟匯

    款、再將匯入款項轉至其MAX帳戶購買虛擬貨幣後再轉出之

    行為，確係單純在協助、代替「Mike」之學弟購買虛擬貨幣

    ，從而被告主觀上並無三人以上共同詐欺取財及洗錢等故意

    之可能。

㈢、至檢察官雖聲請調閱被告國泰世華銀行帳戶於2023年2月23日

    之交易明細，欲證明被告曾收受「Mike」轉帳之1萬元（金

    訴卷第77頁），然上開情節已有被告與「Mike」間之LINE對

    話紀錄可參，且被告與「Mike」實有密切互動往來業經本院

    認定如前，是本院認無再行調查之必要，附此敘明。

五、綜上所述，檢察官所提現存卷內各項證據，雖可證告訴人許

    茲怡、莊美甄2人有將遭詐欺之款項匯入被告中信銀行帳戶

    ，且被告亦有將許茲怡、莊美甄所匯入中信銀行帳戶之款項

    轉匯至其MAX帳戶，購買虛擬貨幣後再轉出之客觀事實，但

    尚不足以使本院形成被告有何直接或間接參與犯罪、主觀上

    有使詐欺集團成員遂行詐欺取財及洗錢故意之確信心證。此

    外，在本院依職權得調查之範圍內，復查無其他積極證據足

    證被告有檢察官所指犯行，揆諸前揭說明，自應為被告無罪

    之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官鄭博仁提起公訴，檢察官伍振文到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日

　　　　　　　　　刑事第十三庭　法　官  翁瑄禮

以上正本證明與原本無異。

被告不得上訴。

檢察官如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀

，其未敘述上訴之理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理

由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。

中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張婉琪

【卷宗簡稱對照表】

簡稱 卷宗名稱 警卷 花蓮縣警察局花蓮分局花市警刑字第1120022199號 偵一卷 臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第28930號 偵二卷 臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第41723號 審金訴卷 臺灣高雄地方法院113年度審金訴字第351號 金訴卷 臺灣高雄地方法院113年度金訴字第596號 

附表

編號 被害人 詐騙方式 匯款時間 匯款金額 （新臺幣） 匯入帳戶 (第一層帳戶) 轉帳時間 轉帳金額 （新臺幣） 轉入帳戶 (第二層帳戶) 流向 (第三層帳戶) 相關證據 1 許茲怡 本案詐欺集團於112年3月初，透過網路交友與被害人許茲怡認識，以LINE暱稱「金宇澤」向被害人佯稱：投資虛擬貨幣云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。 112年4月14日13時59分  45萬元    吳俐縈 中信銀行帳戶 112年4月14日14時3分 45萬元 吳俐縈 MAX帳戶 （虛擬帳號000-0000000000000000號）  提領USDT虛擬貨幣轉匯至不詳之支付地址 ⑴受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（警卷第11頁） ⑵內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（警卷第15頁） ⑶金融機構聯防機制通報單（警卷第17頁） ⑷臺灣銀行匯款申請書回條聯（警卷第19頁） ⑸許茲怡與暱稱「金宇澤」對話紀錄截圖（警卷第73-76頁） ⑹許茲怡與暱稱「金宇澤」LINE聊天紀錄（警卷第77-149頁）    112年4月20日10時5分 100萬元 同上 112年4月20日11時1分 110萬元 (含被害人莊美甄匯入之10萬元) 同上 同上  2 莊美甄 本案詐欺集團於112年4月11日14時44分許，透過網路交友與被害人莊美甄認識，以LINE暱稱「恆春..林晨」向被害人佯稱：佯稱下載MAX交易所APP投資虛擬貨幣，審核期間可先登入FX網站儲值交易云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。 112年4月19日15時10分(起訴書附表誤植15時19分)  5萬元    吳俐縈 中信銀行帳戶 112年4月19日15時15分 5萬元 吳俐縈 MAX帳戶 （虛擬帳號000-0000000000000000號）  同上 ⑴內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（偵二卷第33頁） ⑵受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（偵二卷第35頁） ⑶網銀交易明細（偵二卷第37-38頁）    112年4月20日8時32分 5萬元 同上 112年4月20日11時1分 110萬元 (含被害人許茲怡匯入之100萬元) 同上 同上     112年4月20日8時34分 5萬元 同上 112年4月20日11時1分     

 




臺灣高雄地方法院刑事判決
113年度金訴字第596號
公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官
被      告  吳俐縈




選任辯護人  吳易修律師
上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第28930號、112年度偵字第41723號），本院判決如下：
　　主　文
吳俐縈無罪。
　　理　由
一、公訴意旨略以：被告吳俐縈於民國112年4月間，加入真實姓名年籍不詳之成年人所組成之詐欺集團（下稱本案詐欺集團），而與本案詐欺集團成員共同意圖為自己不法所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢以掩飾及隱匿詐欺取財所得去向與所在之犯意聯絡，由被告將其申設之中國信託商業銀行帳號000-00000000000號帳戶（下稱中信銀行帳戶）提供予本案詐欺集團成員，供本案詐欺集團匯入詐欺所得款項，並於112年4月11日配合對方之指示，將其向現代財富科技有限公司（下稱現代科技公司）註冊取得MaiCion虛擬通貨買賣平台之MAX帳戶之信託虛擬帳號即TWD入金地址：遠東商業銀行帳號000-0000000000000000號（下稱MAX帳戶），設定為其中信銀行帳戶之約定轉帳帳號。嗣本案詐欺集團成員取得被告上開中信銀行帳戶資料後，即於附表所示時間，以附表所示之詐騙方式，使許茲怡、莊美甄2人均陷於錯誤，而於附表所列之匯款時間，分別將附表所示款項，匯至被告上開中信銀行帳戶，被告旋依本案詐欺集團成員之指示，將該款項轉帳至其MAX帳戶，並以購買虛擬貨幣USDT之方式，轉入詐騙集團成員指定之錢包地址，以此方式提領一空，製造金流斷點，以掩飾、隱匿詐欺所得之去向及所在。因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同加重詐欺取財罪、修正前洗錢防制法第14條第1項之普通洗錢罪嫌等語。
二、按被告未經審判證明有罪確定前，推定其為無罪；犯罪事實，應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實。不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條、第301條第1項分別定有明文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，間接證據亦包括在內，然而無論直接證據或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即難遽採為不利被告之認定（最高法院76年台上字第4986號判決意旨參照）。又依刑事訴訟法第161條第1項規定，檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。
三、公訴人認被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告於偵查中之供述、證人即告訴人許茲怡於警詢之證述、許茲怡之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、金融機構聯防機制通報單、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、臺灣銀行匯款申請書回條聯、LINE對話紀錄、證人即告訴人莊美甄於警詢之證述、莊美甄之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、網銀交易明細、中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、帳戶基本資料及存款交易明細、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄等證據方法，為其主要論據。
四、訊據被告堅詞否認有何三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯行，辯稱：我是把中信銀行帳戶提供給我的朋友「Mike」，「Mike」說他學弟要投資，因遺失證件無法做交易所的認證，「Mike」學弟把他要買幣的錢匯入我的中信銀行帳戶後，我再幫他去買幣，我沒有詐騙的意圖等語（審金訴卷第125頁、金訴卷第68-69頁、第74頁）。經查：
㈠、公訴意旨所指之客觀犯罪事實，為被告所不爭執（金訴卷第68頁），核與證人即告訴人許茲怡（警卷第5-7頁）、莊美甄（偵二卷第29-30頁）於警詢時之證述情節相符，並有中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告中信銀行帳戶申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、存款交易明細（偵一卷第19-60頁）、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄（偵一卷第63-69頁），及附表「相關證據」欄所示之證據在卷可稽，是此部分事實，固堪認定。
㈡、本件依卷內現有事證，尚難認被告行為時主觀上確有三人以上共同詐欺取財及洗錢之故意：
１、近年來我國檢警極力偵查詐欺集團犯罪，由於詐欺集團詐騙被害人後需取得贓款，復要避免遭檢警查獲集團成員真實身分，故需大量蒐集人頭帳戶，並尋覓車手負責提款，然因檢警近年追查詐欺集團之成果，詐欺集團對此亦有所應變，為能順利取得人頭帳戶或募得車手，遂改以其他方式取得、徵求。而一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉詐欺集團之詐騙手法。又邇來詐欺集團成員不乏採行以交友為幌，訴諸男女情愫、同情心等手法施以詐術，而使對象身陷於集團設定之關係情境，進而依誤信之情節，提供財物、帳戶或按指示行為。倘被告對於其如何受騙提供相關帳戶資料、協助轉匯金錢之過程，能具體明確提出相關資料以供辨明依互動過程之情節，確易失其警覺而受騙之情形，既因遭錯誤訊息所誤，致本於個人非顯然不法目的之確信，對於帳戶會因此被使用於洗錢之可能性，因疏於思慮而未預見，即難僅因其交付帳戶、轉匯款項等行為即推認有洗錢之故意或不確定故意。　　　
２、被告於本院審理時陳稱：我是在網路上認識「Mike」，沒有見過面，只有通過電話，但認識很久，就是在這個案子發生之前就認識。我平常跟「Mike」無話不談，我有疑難雜症都會問他，我經濟上有困難，沒有辦法做投資，「Mike」就二話不說借我新臺幣（下同）1萬元，我很信任「Mike」等語（金訴卷第69-70頁）。佐以被告所提出其與「Mike」之人的通訊軟體LINE對話紀錄（審金訴卷第43-120頁），可見被告與「Mike」之人自2023年（112年）1月15日起，幾乎每天互相傳送了解關心彼此及分享生活等訊息，確有密切互動聊天之紀錄；雙方在本案發生前（即112年4月14日前），更有以LINE語音通話方式通話數次的情形，其中較長之通話時間分別為13分鐘、21分鐘、20分鐘、10分鐘、19分鐘、15分鐘、14分鐘、20分鐘、14分鐘、5分鐘、15分鐘、14分鐘、14分鐘、16分鐘、8分鐘（審金訴卷第58頁、第67頁、第68頁、第73頁、第76頁、第79頁、第82頁、第86頁、第91頁、第96頁、第99頁、第101頁），累積通話時間尚屬可觀。被告於2023年1月16日傳送：「你也是！我早上帶孩子上學時陪她吃過了」、「查要怎麼帶我女兒渡過這10天寒假」之訊息予「Mike」（審金訴卷第43頁）；被告復於2023年2月8日傳送：「嗯？在跟媽媽講電話怎麼回覆我的」、「叫你趕快娶媳婦嗎？哈哈哈哈」給「Mike」，「Mike」則回應：「你是我媽的間諜吧」、「我總不能告訴我媽媽說，我愛上一個已婚的少婦」、「我在挖牆腳？」內容之訊息予被告（審金訴卷第56頁）。又被告與「Mike」因先前談論及投資理財事宜，於2023年2月間確曾有下列對話內容（審金訴卷第69頁）：　
		「Mike」：今天外匯的行情蠻好的~（19：17）
「Mike」：你還沒湊夠一萬啊（19：21）
被告：原本有的...（19：26）
被告：被拿去交學費了（19：26）
「Mike」：交什麼學費啊（19：27）
「Mike」：孩子的學費嗎（19：27）
被告：對啊（19：27）
「Mike」：所以你又花光了哦（19：27）
被告：沒（19：27）
「Mike」：2000？（19：28）
「Mike」：5000？（19：28）
被告：目前剩5000（19：28）
「Mike」：我真的是無奈了（19：28）
被告：（貼圖）（19：36）
「Mike」：（貼圖）（19：38）
「Mike」：你帳戶給我（19：53）
「Mike」：？（19：56）
被告：等等昂（19：59）
「Mike」：嗯（20：01）
「Mike」：你在忙什麼呢（20：01）
「Mike」：？（20：06）
被告：騎車（20：06）
「Mike」：騎車去做蝦米（20：07）
被告：晃晃（20：07）
被告：差不多要到家了（20：08）
「Mike」：
那你能不能先停下你的車車
然後先把你的帳戶給我呢（20：08）
被告：013（國泰世華）
000000000000（20：09）
「Mike」：你得把名字給我啊（20：11）
「Mike」：笨蛋（20：11）
被告：怎麼還要名字啊？
 不是線上轉帳喔？（20：13）
「Mike」：這我哪知道~（20：14）
「Mike」：學弟和我講的（20：14）
被告：好吧（20：17）
被告：吳俐縈（20：17）
被告：需要給你拼音嗎？（20：17）
「Mike」：不需要啊（20：17）
「Mike」：我可以複製粘（黏）貼（20：17）
「Mike」：哈哈哈哈哈（20：18）
「Mike」：你查下（20：18）
被告：去你的（20：18）
「Mike」：有沒有1萬到（20：18）
「Mike」：？（20：18）
「Mike」：幹嘛（20：18）
被告：沒事（20：18）
「Mike」：剛讓我學弟給你轉了1萬，
你看下到了沒有（20：18）
被告：有（20：19）
「Mike」：然後打開你的幣安（20：19）
「Mike」：我教你買幣（20：19）
被告：好（20：20）








　　是縱使被告未曾親自與「Mike」本人會面，然由其等談論之話題、密集聯絡之情形、累積通話之時間，及「Mike」甚至曾提供被告經濟上援助等節，可認其2人間關係已建立相當之基礎，被告實可能對於「Mike」產生一定程度之信賴關係。　
３、被告與「Mike」於2023年3月13日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第87頁）：
		「Mike」：你的帳戶給我下，幫我朋友買個幣。（21：38）
......（略）
被告：女生朋友喔？（21：53）
「Mike」：男生（21：54）
「Mike」：我學弟（21：54）
被告：你學弟？（21：54）
「Mike」：對啊（21：55）
被告：他沒用max嗎？（21：55）
「Mike」：他的幣商沒回復你的訊息（21：55）
被告：學弟怎麼不用MAX買？（21：56）
「Mike」：他沒在用（21：56）
被告：叫他去弄一個啊！
買幣比較方便不是？（21：57）
「Mike」：在讓他去弄了~（21：57）
「Mike」：但是一時半會認證還沒通過（21：57）
被告：喔~認證比較麻煩（21：58）
「Mike」：所以只能拜託你幫他買下了（21：58）
被告：喔（21：58）







　　被告與「Mike」於2023年3月28日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第98頁）：
		「Mike」：學弟給你轉了3萬，你有收到嗎？（16：31）
「Mike」：？（16：57）
被告：有（16：59）
被告：下次要轉之前先跟我說一下嘛（16：59）
「Mike」：好的，晚點你有空了（16：59）
「Mike」：幫他買下（16：59）
「Mike」：啊好的（16：59）
被告：好（16：59）
被告：我晚點給你另一個銀行帳號，
下次匯那裡（17：00）
「Mike」：好吖（17：01）
被告：呃...（17：04）
「Mike」：怎麼了（17：07）
被告：我跟你說一件尷尬的事（17：29）
「Mike」：怎麼了（17：29）
被告：我轉帳額度有限額，
我這個月沒額度了（17：30）
被告：給我學弟帳號，
我把錢轉回去（17：30）
「Mike」：好的（17：31）
「Mike」：我問下，稍等下（17：31）
「Mike」：我給他打個電話（17：32）
被告：好的（17：47）
「Mike」：他在忙，晚點他發給我（17：48）
被告：好的（17：48）
「Mike」：第一銀行00000000000000（19：09）
「Mike」：轉這個就好了（19：09）
「Mike」：你在吃東西嗎？（19：20）
被告：好（19：20）
被告：沒有在吃東西啊（19：21）
「Mike」：看你半天沒回復我（19：21）
「Mike」：我還以為你在吃東西呢（19：21）
「Mike」：畢竟這麼晚了也該吃晚餐了啊（19：21）
被告：不餓（19：22）
「Mike」：好唔~（19：23）
「Mike」：轉好了告訴我（19：23）
「Mike」：（問號貼圖）（19：28）
被告：好（19：29）
被告：（傳送圖片）（19：31）







　　由上述對話內容及時間點可見，被告於本案案發前，已曾有自「Mike」之學弟處獲取小額匯款，受託要替「Mike」學弟購買虛擬貨幣之經驗，且該次交易因被告本人轉帳額度有限，甚至還稱要將取得之匯款匯還予「Mike」的學弟。是由被告與「Mike」間之互動過往，亦難認被告主觀上確已預見「Mike」之人或「Mike」學弟為不法詐欺集團成員。
４、再細繹被告與「Mike」於2023年4月9日至10日間之LINE對話紀錄，內容略以（審金訴卷第103-104頁）：
		被告：Hi~請轉到我的銀行帳號
代碼：中國信託（822）
帳號：000000000000（21：42）
「Mike」：嗷嗷~（21：43）
「Mike」：
代碼：中國信託（822）
帳號：000000000000（21：43）
「Mike」：這個對吧（21：43）
被告：對喔（21：44）
被告：轉之前記得跟我說（21：45）
「Mike」：好的呢（21：45）
......（略）
「Mike」：學弟的那個MAX認證沒通過，買不了。煩死我了（22：57）
被告：為什麼沒通過？（22：58）
「Mike」：我不知道啊（23：02）
「Mike」：（貼圖）（23：09）
被告：奇怪了（23：12）
被告：請學弟去了解清楚怎麼不能通過啊（23：14）
「Mike」：明天我喊他看看（23：16）
......（略）
被告：你還是要請學弟搞定認證這個部分呀（15：24）
「Mike」：他弄證件去了（15：26）







　　上開訊息內容與被告前揭所辯因「Mike」學弟遺失證件無法在交易所認證、購買虛擬貨幣，故其始協助「Mike」學弟購買乙節尚核相符。復觀諸被告中信銀行交易明細，被告於112年4月14日14時3分許轉帳45萬元、112年4月19日15時15分許轉帳5萬元、112年4月20日11時1分許轉帳110萬元至其MAX帳戶之3筆交易，在交易備註欄位均有記載「代學弟」之文字（偵一卷第58-59頁），是本院實不能排除被告係因深信「Mike」所言，自認其提供中信銀行帳戶供「Mike」學弟匯款、再將匯入款項轉至其MAX帳戶購買虛擬貨幣後再轉出之行為，確係單純在協助、代替「Mike」之學弟購買虛擬貨幣，從而被告主觀上並無三人以上共同詐欺取財及洗錢等故意之可能。
㈢、至檢察官雖聲請調閱被告國泰世華銀行帳戶於2023年2月23日之交易明細，欲證明被告曾收受「Mike」轉帳之1萬元（金訴卷第77頁），然上開情節已有被告與「Mike」間之LINE對話紀錄可參，且被告與「Mike」實有密切互動往來業經本院認定如前，是本院認無再行調查之必要，附此敘明。
五、綜上所述，檢察官所提現存卷內各項證據，雖可證告訴人許茲怡、莊美甄2人有將遭詐欺之款項匯入被告中信銀行帳戶，且被告亦有將許茲怡、莊美甄所匯入中信銀行帳戶之款項轉匯至其MAX帳戶，購買虛擬貨幣後再轉出之客觀事實，但尚不足以使本院形成被告有何直接或間接參與犯罪、主觀上有使詐欺集團成員遂行詐欺取財及洗錢故意之確信心證。此外，在本院依職權得調查之範圍內，復查無其他積極證據足證被告有檢察官所指犯行，揆諸前揭說明，自應為被告無罪之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官鄭博仁提起公訴，檢察官伍振文到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日
　　　　　　　　　刑事第十三庭　法　官  翁瑄禮
以上正本證明與原本無異。
被告不得上訴。
檢察官如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未敘述上訴之理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。
中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張婉琪
【卷宗簡稱對照表】
		簡稱

		卷宗名稱



		警卷

		花蓮縣警察局花蓮分局花市警刑字第1120022199號



		偵一卷

		臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第28930號



		偵二卷

		臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第41723號



		審金訴卷

		臺灣高雄地方法院113年度審金訴字第351號



		金訴卷

		臺灣高雄地方法院113年度金訴字第596號







附表
		編號

		被害人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款金額
（新臺幣）

		匯入帳戶
(第一層帳戶)

		轉帳時間

		轉帳金額
（新臺幣）

		轉入帳戶
(第二層帳戶)

		流向
(第三層帳戶)

		相關證據



		1

		許茲怡

		本案詐欺集團於112年3月初，透過網路交友與被害人許茲怡認識，以LINE暱稱「金宇澤」向被害人佯稱：投資虛擬貨幣云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。

		112年4月14日13時59分



		45萬元







		吳俐縈
中信銀行帳戶

		112年4月14日14時3分

		45萬元

		吳俐縈
MAX帳戶
（虛擬帳號000-0000000000000000號）



		提領USDT虛擬貨幣轉匯至不詳之支付地址

		⑴受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（警卷第11頁）
⑵內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（警卷第15頁）
⑶金融機構聯防機制通報單（警卷第17頁）
⑷臺灣銀行匯款申請書回條聯（警卷第19頁）
⑸許茲怡與暱稱「金宇澤」對話紀錄截圖（警卷第73-76頁）
⑹許茲怡與暱稱「金宇澤」LINE聊天紀錄（警卷第77-149頁）



		


		


		


		112年4月20日10時5分

		100萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		110萬元
(含被害人莊美甄匯入之10萬元)

		同上

		同上

		




		2

		莊美甄

		本案詐欺集團於112年4月11日14時44分許，透過網路交友與被害人莊美甄認識，以LINE暱稱「恆春..林晨」向被害人佯稱：佯稱下載MAX交易所APP投資虛擬貨幣，審核期間可先登入FX網站儲值交易云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。

		112年4月19日15時10分(起訴書附表誤植15時19分)



		5萬元







		吳俐縈
中信銀行帳戶

		112年4月19日15時15分

		5萬元

		吳俐縈
MAX帳戶
（虛擬帳號000-0000000000000000號）



		同上

		⑴內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（偵二卷第33頁）
⑵受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（偵二卷第35頁）
⑶網銀交易明細（偵二卷第37-38頁）



		


		


		


		112年4月20日8時32分

		5萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		110萬元
(含被害人許茲怡匯入之100萬元)

		同上

		同上

		




		


		


		


		112年4月20日8時34分

		5萬元

		同上

		112年4月20日11時1分

		


		


		


		








 

臺灣高雄地方法院刑事判決

113年度金訴字第596號

公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官

被      告  吳俐縈





選任辯護人  吳易修律師

上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第28930號、112年度偵字第41723號），本院判決如下：

　　主　文

吳俐縈無罪。

　　理　由

一、公訴意旨略以：被告吳俐縈於民國112年4月間，加入真實姓名年籍不詳之成年人所組成之詐欺集團（下稱本案詐欺集團），而與本案詐欺集團成員共同意圖為自己不法所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢以掩飾及隱匿詐欺取財所得去向與所在之犯意聯絡，由被告將其申設之中國信託商業銀行帳號000-00000000000號帳戶（下稱中信銀行帳戶）提供予本案詐欺集團成員，供本案詐欺集團匯入詐欺所得款項，並於112年4月11日配合對方之指示，將其向現代財富科技有限公司（下稱現代科技公司）註冊取得MaiCion虛擬通貨買賣平台之MAX帳戶之信託虛擬帳號即TWD入金地址：遠東商業銀行帳號000-0000000000000000號（下稱MAX帳戶），設定為其中信銀行帳戶之約定轉帳帳號。嗣本案詐欺集團成員取得被告上開中信銀行帳戶資料後，即於附表所示時間，以附表所示之詐騙方式，使許茲怡、莊美甄2人均陷於錯誤，而於附表所列之匯款時間，分別將附表所示款項，匯至被告上開中信銀行帳戶，被告旋依本案詐欺集團成員之指示，將該款項轉帳至其MAX帳戶，並以購買虛擬貨幣USDT之方式，轉入詐騙集團成員指定之錢包地址，以此方式提領一空，製造金流斷點，以掩飾、隱匿詐欺所得之去向及所在。因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同加重詐欺取財罪、修正前洗錢防制法第14條第1項之普通洗錢罪嫌等語。

二、按被告未經審判證明有罪確定前，推定其為無罪；犯罪事實，應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實。不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條、第301條第1項分別定有明文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，間接證據亦包括在內，然而無論直接證據或間接證據，其為訴訟上之證明，須於通常一般人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到此一程度，而有合理之懷疑存在時，即難遽採為不利被告之認定（最高法院76年台上字第4986號判決意旨參照）。又依刑事訴訟法第161條第1項規定，檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。

三、公訴人認被告涉犯上開罪嫌，無非係以被告於偵查中之供述、證人即告訴人許茲怡於警詢之證述、許茲怡之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、金融機構聯防機制通報單、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、臺灣銀行匯款申請書回條聯、LINE對話紀錄、證人即告訴人莊美甄於警詢之證述、莊美甄之內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、受詐騙帳戶通報警示簡便格式表、網銀交易明細、中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、帳戶基本資料及存款交易明細、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄等證據方法，為其主要論據。

四、訊據被告堅詞否認有何三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯行，辯稱：我是把中信銀行帳戶提供給我的朋友「Mike」，「Mike」說他學弟要投資，因遺失證件無法做交易所的認證，「Mike」學弟把他要買幣的錢匯入我的中信銀行帳戶後，我再幫他去買幣，我沒有詐騙的意圖等語（審金訴卷第125頁、金訴卷第68-69頁、第74頁）。經查：

㈠、公訴意旨所指之客觀犯罪事實，為被告所不爭執（金訴卷第68頁），核與證人即告訴人許茲怡（警卷第5-7頁）、莊美甄（偵二卷第29-30頁）於警詢時之證述情節相符，並有中國信託商業銀行股份有限公司112年11月22日中信銀字第112224839424290號函暨被告中信銀行帳戶申請網路銀行、約定轉帳、辦理各項業務申請書、存款交易明細（偵一卷第19-60頁）、現代財富科技有限公司112年11月24日現代財富法字第112112216號函暨MAX帳戶基本資料、用戶登入歷程、MAX帳戶交易紀錄、入金紀錄、提領紀錄（偵一卷第63-69頁），及附表「相關證據」欄所示之證據在卷可稽，是此部分事實，固堪認定。

㈡、本件依卷內現有事證，尚難認被告行為時主觀上確有三人以上共同詐欺取財及洗錢之故意：

１、近年來我國檢警極力偵查詐欺集團犯罪，由於詐欺集團詐騙被害人後需取得贓款，復要避免遭檢警查獲集團成員真實身分，故需大量蒐集人頭帳戶，並尋覓車手負責提款，然因檢警近年追查詐欺集團之成果，詐欺集團對此亦有所應變，為能順利取得人頭帳戶或募得車手，遂改以其他方式取得、徵求。而一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉詐欺集團之詐騙手法。又邇來詐欺集團成員不乏採行以交友為幌，訴諸男女情愫、同情心等手法施以詐術，而使對象身陷於集團設定之關係情境，進而依誤信之情節，提供財物、帳戶或按指示行為。倘被告對於其如何受騙提供相關帳戶資料、協助轉匯金錢之過程，能具體明確提出相關資料以供辨明依互動過程之情節，確易失其警覺而受騙之情形，既因遭錯誤訊息所誤，致本於個人非顯然不法目的之確信，對於帳戶會因此被使用於洗錢之可能性，因疏於思慮而未預見，即難僅因其交付帳戶、轉匯款項等行為即推認有洗錢之故意或不確定故意。　　　

２、被告於本院審理時陳稱：我是在網路上認識「Mike」，沒有見過面，只有通過電話，但認識很久，就是在這個案子發生之前就認識。我平常跟「Mike」無話不談，我有疑難雜症都會問他，我經濟上有困難，沒有辦法做投資，「Mike」就二話不說借我新臺幣（下同）1萬元，我很信任「Mike」等語（金訴卷第69-70頁）。佐以被告所提出其與「Mike」之人的通訊軟體LINE對話紀錄（審金訴卷第43-120頁），可見被告與「Mike」之人自2023年（112年）1月15日起，幾乎每天互相傳送了解關心彼此及分享生活等訊息，確有密切互動聊天之紀錄；雙方在本案發生前（即112年4月14日前），更有以LINE語音通話方式通話數次的情形，其中較長之通話時間分別為13分鐘、21分鐘、20分鐘、10分鐘、19分鐘、15分鐘、14分鐘、20分鐘、14分鐘、5分鐘、15分鐘、14分鐘、14分鐘、16分鐘、8分鐘（審金訴卷第58頁、第67頁、第68頁、第73頁、第76頁、第79頁、第82頁、第86頁、第91頁、第96頁、第99頁、第101頁），累積通話時間尚屬可觀。被告於2023年1月16日傳送：「你也是！我早上帶孩子上學時陪她吃過了」、「查要怎麼帶我女兒渡過這10天寒假」之訊息予「Mike」（審金訴卷第43頁）；被告復於2023年2月8日傳送：「嗯？在跟媽媽講電話怎麼回覆我的」、「叫你趕快娶媳婦嗎？哈哈哈哈」給「Mike」，「Mike」則回應：「你是我媽的間諜吧」、「我總不能告訴我媽媽說，我愛上一個已婚的少婦」、「我在挖牆腳？」內容之訊息予被告（審金訴卷第56頁）。又被告與「Mike」因先前談論及投資理財事宜，於2023年2月間確曾有下列對話內容（審金訴卷第69頁）：　

「Mike」：今天外匯的行情蠻好的~（19：17） 「Mike」：你還沒湊夠一萬啊（19：21） 被告：原本有的...（19：26） 被告：被拿去交學費了（19：26） 「Mike」：交什麼學費啊（19：27） 「Mike」：孩子的學費嗎（19：27） 被告：對啊（19：27） 「Mike」：所以你又花光了哦（19：27） 被告：沒（19：27） 「Mike」：2000？（19：28） 「Mike」：5000？（19：28） 被告：目前剩5000（19：28） 「Mike」：我真的是無奈了（19：28） 被告：（貼圖）（19：36） 「Mike」：（貼圖）（19：38） 「Mike」：你帳戶給我（19：53） 「Mike」：？（19：56） 被告：等等昂（19：59） 「Mike」：嗯（20：01） 「Mike」：你在忙什麼呢（20：01） 「Mike」：？（20：06） 被告：騎車（20：06） 「Mike」：騎車去做蝦米（20：07） 被告：晃晃（20：07） 被告：差不多要到家了（20：08） 「Mike」： 那你能不能先停下你的車車 然後先把你的帳戶給我呢（20：08） 被告：013（國泰世華） 000000000000（20：09） 「Mike」：你得把名字給我啊（20：11） 「Mike」：笨蛋（20：11） 被告：怎麼還要名字啊？  不是線上轉帳喔？（20：13） 「Mike」：這我哪知道~（20：14） 「Mike」：學弟和我講的（20：14） 被告：好吧（20：17） 被告：吳俐縈（20：17） 被告：需要給你拼音嗎？（20：17） 「Mike」：不需要啊（20：17） 「Mike」：我可以複製粘（黏）貼（20：17） 「Mike」：哈哈哈哈哈（20：18） 「Mike」：你查下（20：18） 被告：去你的（20：18） 「Mike」：有沒有1萬到（20：18） 「Mike」：？（20：18） 「Mike」：幹嘛（20：18） 被告：沒事（20：18） 「Mike」：剛讓我學弟給你轉了1萬， 你看下到了沒有（20：18） 被告：有（20：19） 「Mike」：然後打開你的幣安（20：19） 「Mike」：我教你買幣（20：19） 被告：好（20：20） 



　　是縱使被告未曾親自與「Mike」本人會面，然由其等談論之話題、密集聯絡之情形、累積通話之時間，及「Mike」甚至曾提供被告經濟上援助等節，可認其2人間關係已建立相當之基礎，被告實可能對於「Mike」產生一定程度之信賴關係。　

３、被告與「Mike」於2023年3月13日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第87頁）：

「Mike」：你的帳戶給我下，幫我朋友買個幣。（21：38） ......（略） 被告：女生朋友喔？（21：53） 「Mike」：男生（21：54） 「Mike」：我學弟（21：54） 被告：你學弟？（21：54） 「Mike」：對啊（21：55） 被告：他沒用max嗎？（21：55） 「Mike」：他的幣商沒回復你的訊息（21：55） 被告：學弟怎麼不用MAX買？（21：56） 「Mike」：他沒在用（21：56） 被告：叫他去弄一個啊！ 買幣比較方便不是？（21：57） 「Mike」：在讓他去弄了~（21：57） 「Mike」：但是一時半會認證還沒通過（21：57） 被告：喔~認證比較麻煩（21：58） 「Mike」：所以只能拜託你幫他買下了（21：58） 被告：喔（21：58） 

　　被告與「Mike」於2023年3月28日之LINE對話紀錄內容略以（審金訴卷第98頁）：

「Mike」：學弟給你轉了3萬，你有收到嗎？（16：31） 「Mike」：？（16：57） 被告：有（16：59） 被告：下次要轉之前先跟我說一下嘛（16：59） 「Mike」：好的，晚點你有空了（16：59） 「Mike」：幫他買下（16：59） 「Mike」：啊好的（16：59） 被告：好（16：59） 被告：我晚點給你另一個銀行帳號， 下次匯那裡（17：00） 「Mike」：好吖（17：01） 被告：呃...（17：04） 「Mike」：怎麼了（17：07） 被告：我跟你說一件尷尬的事（17：29） 「Mike」：怎麼了（17：29） 被告：我轉帳額度有限額， 我這個月沒額度了（17：30） 被告：給我學弟帳號， 我把錢轉回去（17：30） 「Mike」：好的（17：31） 「Mike」：我問下，稍等下（17：31） 「Mike」：我給他打個電話（17：32） 被告：好的（17：47） 「Mike」：他在忙，晚點他發給我（17：48） 被告：好的（17：48） 「Mike」：第一銀行00000000000000（19：09） 「Mike」：轉這個就好了（19：09） 「Mike」：你在吃東西嗎？（19：20） 被告：好（19：20） 被告：沒有在吃東西啊（19：21） 「Mike」：看你半天沒回復我（19：21） 「Mike」：我還以為你在吃東西呢（19：21） 「Mike」：畢竟這麼晚了也該吃晚餐了啊（19：21） 被告：不餓（19：22） 「Mike」：好唔~（19：23） 「Mike」：轉好了告訴我（19：23） 「Mike」：（問號貼圖）（19：28） 被告：好（19：29） 被告：（傳送圖片）（19：31） 

　　由上述對話內容及時間點可見，被告於本案案發前，已曾有自「Mike」之學弟處獲取小額匯款，受託要替「Mike」學弟購買虛擬貨幣之經驗，且該次交易因被告本人轉帳額度有限，甚至還稱要將取得之匯款匯還予「Mike」的學弟。是由被告與「Mike」間之互動過往，亦難認被告主觀上確已預見「Mike」之人或「Mike」學弟為不法詐欺集團成員。

４、再細繹被告與「Mike」於2023年4月9日至10日間之LINE對話紀錄，內容略以（審金訴卷第103-104頁）：

被告：Hi~請轉到我的銀行帳號 代碼：中國信託（822） 帳號：000000000000（21：42） 「Mike」：嗷嗷~（21：43） 「Mike」： 代碼：中國信託（822） 帳號：000000000000（21：43） 「Mike」：這個對吧（21：43） 被告：對喔（21：44） 被告：轉之前記得跟我說（21：45） 「Mike」：好的呢（21：45） ......（略） 「Mike」：學弟的那個MAX認證沒通過，買不了。煩死我了（22：57） 被告：為什麼沒通過？（22：58） 「Mike」：我不知道啊（23：02） 「Mike」：（貼圖）（23：09） 被告：奇怪了（23：12） 被告：請學弟去了解清楚怎麼不能通過啊（23：14） 「Mike」：明天我喊他看看（23：16） ......（略） 被告：你還是要請學弟搞定認證這個部分呀（15：24） 「Mike」：他弄證件去了（15：26） 

　　上開訊息內容與被告前揭所辯因「Mike」學弟遺失證件無法在交易所認證、購買虛擬貨幣，故其始協助「Mike」學弟購買乙節尚核相符。復觀諸被告中信銀行交易明細，被告於112年4月14日14時3分許轉帳45萬元、112年4月19日15時15分許轉帳5萬元、112年4月20日11時1分許轉帳110萬元至其MAX帳戶之3筆交易，在交易備註欄位均有記載「代學弟」之文字（偵一卷第58-59頁），是本院實不能排除被告係因深信「Mike」所言，自認其提供中信銀行帳戶供「Mike」學弟匯款、再將匯入款項轉至其MAX帳戶購買虛擬貨幣後再轉出之行為，確係單純在協助、代替「Mike」之學弟購買虛擬貨幣，從而被告主觀上並無三人以上共同詐欺取財及洗錢等故意之可能。

㈢、至檢察官雖聲請調閱被告國泰世華銀行帳戶於2023年2月23日之交易明細，欲證明被告曾收受「Mike」轉帳之1萬元（金訴卷第77頁），然上開情節已有被告與「Mike」間之LINE對話紀錄可參，且被告與「Mike」實有密切互動往來業經本院認定如前，是本院認無再行調查之必要，附此敘明。

五、綜上所述，檢察官所提現存卷內各項證據，雖可證告訴人許茲怡、莊美甄2人有將遭詐欺之款項匯入被告中信銀行帳戶，且被告亦有將許茲怡、莊美甄所匯入中信銀行帳戶之款項轉匯至其MAX帳戶，購買虛擬貨幣後再轉出之客觀事實，但尚不足以使本院形成被告有何直接或間接參與犯罪、主觀上有使詐欺集團成員遂行詐欺取財及洗錢故意之確信心證。此外，在本院依職權得調查之範圍內，復查無其他積極證據足證被告有檢察官所指犯行，揆諸前揭說明，自應為被告無罪之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官鄭博仁提起公訴，檢察官伍振文到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日

　　　　　　　　　刑事第十三庭　法　官  翁瑄禮

以上正本證明與原本無異。

被告不得上訴。

檢察官如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未敘述上訴之理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。

中　　華　　民　　國　　114 　 年　　1 　　月　　6　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張婉琪

【卷宗簡稱對照表】

簡稱 卷宗名稱 警卷 花蓮縣警察局花蓮分局花市警刑字第1120022199號 偵一卷 臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第28930號 偵二卷 臺灣高雄地方檢察署112年度偵字第41723號 審金訴卷 臺灣高雄地方法院113年度審金訴字第351號 金訴卷 臺灣高雄地方法院113年度金訴字第596號 

附表

編號 被害人 詐騙方式 匯款時間 匯款金額 （新臺幣） 匯入帳戶 (第一層帳戶) 轉帳時間 轉帳金額 （新臺幣） 轉入帳戶 (第二層帳戶) 流向 (第三層帳戶) 相關證據 1 許茲怡 本案詐欺集團於112年3月初，透過網路交友與被害人許茲怡認識，以LINE暱稱「金宇澤」向被害人佯稱：投資虛擬貨幣云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。 112年4月14日13時59分  45萬元    吳俐縈 中信銀行帳戶 112年4月14日14時3分 45萬元 吳俐縈 MAX帳戶 （虛擬帳號000-0000000000000000號）  提領USDT虛擬貨幣轉匯至不詳之支付地址 ⑴受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（警卷第11頁） ⑵內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（警卷第15頁） ⑶金融機構聯防機制通報單（警卷第17頁） ⑷臺灣銀行匯款申請書回條聯（警卷第19頁） ⑸許茲怡與暱稱「金宇澤」對話紀錄截圖（警卷第73-76頁） ⑹許茲怡與暱稱「金宇澤」LINE聊天紀錄（警卷第77-149頁）    112年4月20日10時5分 100萬元 同上 112年4月20日11時1分 110萬元 (含被害人莊美甄匯入之10萬元) 同上 同上  2 莊美甄 本案詐欺集團於112年4月11日14時44分許，透過網路交友與被害人莊美甄認識，以LINE暱稱「恆春..林晨」向被害人佯稱：佯稱下載MAX交易所APP投資虛擬貨幣，審核期間可先登入FX網站儲值交易云云，致被害人陷於錯誤，於右列時間，將右列款項，匯至上開帳戶。 112年4月19日15時10分(起訴書附表誤植15時19分)  5萬元    吳俐縈 中信銀行帳戶 112年4月19日15時15分 5萬元 吳俐縈 MAX帳戶 （虛擬帳號000-0000000000000000號）  同上 ⑴內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表（偵二卷第33頁） ⑵受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表（偵二卷第35頁） ⑶網銀交易明細（偵二卷第37-38頁）    112年4月20日8時32分 5萬元 同上 112年4月20日11時1分 110萬元 (含被害人許茲怡匯入之100萬元) 同上 同上     112年4月20日8時34分 5萬元 同上 112年4月20日11時1分     

 



